教育部发布《中国职业教育发展白皮书》

新华社天津8月20日电(记者梁姊 王宁)20日,在世界职业技术教育发展大 会期间,教育部发布《中国职业教育发展 白皮书》,向世界介绍中国职业教育发展

白皮书介绍,职业教育是国民教育体系 和人力资源开发的重要组成部分。发展职 业教育,已经成为世界各国应对经济、社会、 人口、环境、就业等方面的挑战,实现可持续 发展的重要战略选择。进入新时代,中国政

府高度重视职业教育,把职业教育摆在经济 社会发展和教育改革创新更加突出的位 置。经过长期的实践探索,中国形成了独具 特色的现代职业教育发展范式。

白皮书指出,2012年以来,中国政府 把职业教育作为与普通教育同等重要的 教育类型,不断加大政策供给、创新制度 设计,加快建设现代职业教育体系,构建 多元办学格局和现代治理体系。中国职 业教育实现由参照普通教育办学向相对 独立的教育类型转变,进入提质培优、增 值赋能新阶段。

白皮书表示,中国把职业教育定位于国 民教育体系和人力资源开发的重要组成部 分,充分发挥中国特色社会主义制度优势, 政府主导与市场引导相结合、发展经济与服 务民生相结合、教育与产业相结合,构建了 现代职业教育发展的制度体系,形成了职业 教育发展的中国模式,为中国式现代化道路 注入了强劲的职教力量。

白皮书强调,搭建合作与交流平台,与 世界共享中国职业教育改革成果是中国的 美好愿景。中国将一以贯之地坚持对外开 放,以国际视野兼容并蓄,以国际胸怀开放 合作,深度融入世界职业教育改革发展潮 流,积极构建国际化交流平台,致力消除贫 困、增加就业、改善民生,在力所能及的范围 内承担更多责任义务,为全球教育治理贡献 中国方案,为推动构建人类命运共同体贡献 教育力量。

长征系列运载火箭连续发射成功次数创新高

新华社北京8月20日电(记者胡喆)记者 从中国航天科技集团有限公司获悉,8月20 日,长征二号丁运载火箭在西昌卫星发射中 心成功发射遥感三十五号04组卫星。这标 志着中国长征系列运载火箭实现连续103次 发射成功。

执行此次发射任务的火箭和卫星均由航 天科技集团研制。从1996年10月20日长征 二号丁运载火箭成功发射第17颗返回式卫 星,至2011年8月6日长征四号乙运载火箭

成功发射海洋二号卫星,长征系列运载火箭 连续102次发射成功,历时15年。然而,航天 事业的高风险特质意味着风险与挑战时刻存 在,随后的几次发射失利为航天人敲响了警 钟。为此,航天全线认真开展全面质量复核 复查、举一反三,全力守牢生产质量底线、红

经过不懈努力,自2020年5月5日至 今,长征系列运载火箭创下了103次新的 连胜纪录,而完成这一纪录仅历时2年3个

月。其间,长征系列运载火箭先后将包括 中国空间站天和核心舱和问天实验舱、嫦 娥五号月球探测器、天问一号火星探测器、 神舟载人飞船、天舟货运飞船、北斗三号导 航卫星等在内的200多个航天器安全送入 太空。

"长征系列运载火箭在高密度发射态势 下,仍然能保持高成功率,是航天科技集团扎 实推动各项措施落地,实施'高质量、高效率、 高效益'发展取得明显成效的体现。"航天科

技集团董事长吴燕生介绍。

目前,正在服役的长征系列运载火箭不 仅能向高中低不同地球轨道发射卫星、空间 站、载人和货运飞船,还具备发射无人深空探

据悉,我国还正在研制新一代载人运载 火箭和重型运载火箭,这些火箭未来将承担 起载人登月、火星探测、木星探测和小行星探 测等任务,支撑中国人探索太空的步伐走得 更稳更远。

航天科技集团一院运载火箭技术专家、 中国工程院院士龙乐豪表示,随着新一代长 征火箭"家族"的不断服役、成熟和壮大,新老 火箭将继续朝着高质量、高可靠和连续成功 的方向发展,实现全面交替,继续高效、可靠 地将各种航天器安全送入预定轨道。



8月20日拍摄的富 蕴县可可托海国际滑雪 度假区雪景。当日,新 疆阿勒泰地区富蕴县可 可托海景区迎来降雪, 银装素裹,宛如童话世

新华社发(伊桑 摄)

新华社长沙8月20日电(记者帅才 姚 羽)"一分钟挑战跳250下""夜跑突破自己 最好成绩"……记者从湖南长沙市一些医院 了解到,近期因为运动过度患上横纹肌溶解 综合征的学生增多,部分学生出现了肌肉酸 痛、无力、发热等症状。专家提醒,学生在开 展体育运动时要防范运动伤害,相关训练要 注意循序渐进。

湖南省人民医院急诊科医生张兴文介

学生暑假过度运动小心横纹肌溶解综合征

绍,横纹肌溶解综合征是指人体的横纹肌受 到损伤,肌细胞被破坏,导致肌细胞内容物 及毒物溶解释放进入血液循环,由此引出的 一系列症状。横纹肌溶解综合征可能引起 急性肾功能损伤和身体代谢功能紊乱,甚至 可能出现急性肾功能衰竭。

记者采访了解到,暑假期间,有不少学 生每天跳绳,并通过运动软件上传跳绳数 量,不断刷新跳绳纪录。有的学生出现了关 节损伤后,依然盲目锻炼,以至于越运动越

专家提醒,青少年应根据自身的体能科 学制定健身计划,不要过度运动;运动前,要 做好充分的准备工作,如果进行对抗性运 动,应该做好关节保护工作;学生如果在运 动后出现肌肉疼痛、肿胀、无力等症状,要立 即停止运动,出现紧急情况需及时就医。

(上接第一版)

1958年,延吉市规划在保护原有行道树 及自然绿地的基础上,扩建风景游园,完善城 市绿化布局,美化市容市貌。1979年,全市绿 化面积为136公顷。

近年来,延吉市委、市政府以"城市园林 化、郊区森林化、道路林荫化、庭院花园化"的 绿化目标,努力为市民营造人与自然和谐相 处的生态环境。自2003年以来,延吉新建了 新丰游园、朝阳游园及阿里郎广场、亲水广场 等37处精品城市园林景观。

绿化突出地域文化特色。延吉市的园林 建设呈现出系统化的融合,民族性的独特,文 化感的优美,彰显了延吉市特有的风格特点。

热情的八月,延吉路面的花朵开得正艳, 一簇簇,一团团,烂漫的鲜花扮靓了城市沿途

的风景。 今年,延吉把绿地养护作为全年的工作, 从4月初就开始在全市范围内开展。在延吉 市的各个街道,园林工人们的身影随处可见, 栽花、浇水、剪枝……种类多样的鲜花出现在 了原本空荡荡的路边,精心修剪后的灌木形

状也更加好看。 延吉市园林建设投资有限公司综合部部 长张萌告诉记者,每天有200多名园林工人进 行绿地养护工作,尤其是游园广场和各街路, 一旦有裸露的地面和被破坏的草坪,都会进 行种植和修补。目前,全市90%的裸露地面已 经种上了花苗,8月底前将完成全部绿地养护

绿荫多了,鲜花艳了,城市美了,生活更 舒适了,迈进"国家园林城市"行列的延吉市 更加灿烂夺目,也成为了国内外游客争相打 卡的"网红城市"。

工作,扮靓延吉城市环境。

明珠璀璨耀边疆

道路通达畅八方

延吉是一座川流不息、车水马龙的城市。 1958年,第一次编制出《延吉市建设总体 规划方案》。市内主干道8条,次干道10条, 路网呈棋盘状;党的十一届三中全会以后,道 路修建作为城市建设的重点,得到市政府的

延吉朝阳川国际机场建于1952年。1985 年8月29日,延吉朝阳川机场开通民航线路; 2015年9月20日,被誉为"东北最美高 铁"的长珲城际铁路正式开通运营,延吉进入 了"高铁时代"。

翻开《延吉市志》,几经更迭的道路拓 宽、改造,构成了城市的血脉和骨架;新建、 续建的交通枢纽,环射成网,重塑延吉城市

时空。 "出行基本靠走,家家必备一双短靴。"这 是以前生活的真实写照。"自行车都是家里的 重大财产,更不敢想能开上小汽车了。"朴哲 源大爷今年78岁,参与并见证了延吉成长的

"第一次坐飞机的时候可别提多兴奋 了!"想起带母亲去西安的场景,朴大爷脸上 止不住的笑意。他告诉记者,2300多公里的 路程仅用5个小时就到了,没想到从延吉到敦 化却花费了8个小时。

"从延吉到敦化的火车只有晚上9点才 有,在火车站等了4个小时后,再坐4个小时 的车才能到敦化。"路途上不仅耽误时间,还 消耗精力。现在城市发展日新月异,乘坐高 铁到敦化仅需40分钟,交通工具方便快捷,让 他更加深爱这座城市。

齐全便利的交通运输拉近时空距离,如 今,延吉市已形成公路、铁路、航空、海运齐全 便利的交通运输体系。2021年,延吉朝阳川 国际机场旅客吞吐量58.05万人次;货邮吞吐 量3691.1吨。

焊花飞溅,机器轰鸣,延吉市道路工程建 设正酣。延吉市中环路四期工程,西山街延 伸、园艺路工程,延河路延伸工程等项目即将 投付使用。

路路畅通,赶超发展的速度,项目的建成 将更加方便市民出行,优化城市交通网。

清流潺潺入心田

延吉是一座水草丰茂、休闲养生的城市。 三面环山,"两河"绕城。延吉境内有两 条河流穿过,布尔哈通河横贯市区中部,烟集 河自北向南,纵跨市区,在市中心与布尔哈通

布尔哈通河是延吉市的重要景观之一。 过去一提起布尔哈通河东侧河床,大家就会 想到乱草丛生的景象。为改善这一状况,自 1997年延吉市开始对河床进行生态修复治 理,截至目前,共完成投资7.45亿元,治理河 道长27公里,再现了布尔哈通河"水清、岸绿、 景美"的生态风貌。

近年来,延吉市致力于将布尔哈通河和 烟集河两岸打造成观赏休闲一体化,生态文 化融于一景的美丽景观带,填补完善了绿化、

亮化小广场、停车场等景观,增加了凉亭、小 雕塑等小品设计,建设了游乐设施、音乐喷 泉,为市民提供了一个集休闲、健身、娱乐于 一体的滨河休憩空间。

在确保城市防洪安全的同时,把原本单 一而贫水的河流改造成集防洪、环保、观赏、 休闲为一体的多功能的城市新景观,提高了 城市品位。2008年被评为国家级水利风景 区,成为延吉的一道亮丽风景。

"2021年7月,我们再次提档升级。布 尔哈通河城区段水利综合治理工程项目的 实施,既可以保障河道行洪安全,又对布河 景观进行了改造升级,也为市民打造了一处 水文化休闲地。"市水利局计划科科长李南 向记者介绍,项目建成后,一是提高延吉市 主城区防洪标准,由五十年一遇提高到百年 一遇,保障两岸居民生命财产安全。二是延 川桥到延东桥段,桥下的节点会打通,形成 一个慢行系统,让市民和游客有一个更好的 两岸出行环境。

河水潺潺,滋润着延吉大地;游人如织, 尽享城市风景。

白天,大街上车水马龙、人来人往;夜晚, 街巷中灯火璀璨,流光溢彩。

经过70年的发展建设,延吉市城市基础 设施从无到有,从小到大,综合功能日臻完 善,公共设施、道路桥梁、水电通讯、文教卫生 等与人们生活相关的方方面面几乎尽善尽

·幅幅美丽风景,镌刻了城市建设的年 轮;一项项民生工程,温暖了人们的心窝;一 张张百姓的笑脸、一个个幸福的家庭,映衬着 延吉城建与延边州建州70年共同奋斗的伟大

国家防总工作组在青海大通县 山洪灾害现场指导抢险救援工作

悉,8月18日至19日,应急管理部主要负责人带领国家防总 工作组在青海省西宁市大通县,指导"8•18"山洪灾害抢险救

据了解,抵达西宁市大通县后,工作组先后在灾害现场和 受灾群众集中安置点察看了解冲毁房屋、河流改道、抢险救援 以及受灾群众生活保障等情况,并进一步研究部署抢险救援 和应急处置工作,同时听取了应急处置工作进展和人员搜救 情况汇报,组织专家就山洪灾害成灾原因进行认真分析,为灾 后恢复重建提供科学依据。

国家防总工作组要求,要坚决贯彻习近平总书记关于防 汛救灾的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,进一步强 化组织领导、统筹协调、科学调度,全力做好抢险救灾救援各 项工作。要千方百计做好人员搜救工作,进一步核准失联人 员,防范次生灾害,扎实做好救灾和善后工作,妥善安置好转 移群众的生活,尽快恢复灾区道路、通信、电力供应等,做好受 损房屋鉴定,提前谋划灾后恢复重建,及时做好信息发布。

劳荣枝案二审庭审结束 将择期宣判

据新华社南昌8月20日电(记者赖星)8月20日下午,劳 荣枝案二审庭审结束,将择期宣判。据江西省高级人民法院 介绍,8月18日上午9时30分至20日下午6时30分,江西省 高级人民法院依法公开审理了劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架上 诉一案。江西省人民检察院指派检察员出庭履行职务,上诉 人劳荣枝及其委托的辩护人到庭参加诉讼。

南昌市中级人民法院一审判决认定,1996年至1999年 间,被告人劳荣枝与法子英(已另案判决)经共谋并分工,由劳 荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,由法子英实施 暴力,先后在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安 徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪4起,致7名 被害人死亡。案发后,劳荣枝使用"雪莉"等化名潜逃,于 2019年11月28日被公安机关抓获归案。

南昌市中级人民法院判决认定被告人劳荣枝犯故意杀人 罪、抢劫罪、绑架罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利 终身,并处没收个人全部财产;赔偿附带民事诉讼原告人损失 4.8万余元。劳荣枝对原审判决刑事部分不服,提出上诉。

二审庭审中,上诉人劳荣枝、辩护人和出庭检察员围绕劳 荣枝是否构成故意杀人罪、在共同犯罪中的地位和作用、一审 量刑是否过重、一审程序是否违法等问题充分发表了意见,劳 荣枝进行了最后陈述。法庭宣布休庭,择期宣判。

俄气:"北溪-1"天然气管道8月31日起将停气3天

据新华社莫斯科8月19日电(记者黄河)俄罗斯天然气工 业股份公司(俄气)19日表示,"北溪-1"天然气管道31日起 将停止供气3天。

俄气在一份声明中说,根据德国西门子公司的技术文件,每 1000小时需要对压缩机进行一次技术维护。8月31日到9月2 日,唯一仍在运行的一台压缩机将停机三天进行技术检修和预 防性维护,"北溪-1"天然气管道在此期间将停止供气。

本报讯 近日,"相约体彩"专场参观活动现场迎来了贵州 省六盘水市体育运动职业技术学校师生代表,他们观看并监 督开奖流程,成为体彩开奖"见证官"。

见证团如期来到位于北京丰台体育中心的体彩开奖场 地,经过防疫检查后成员们首先进入接待大厅,先后参与了体 感互动"我的两块 动出精彩"健身操体验、退役摇奖设备互动 等环节,现场青春洋溢、气氛热烈。之后,成员们带着满满的 求知欲进入体彩开奖大厅。通过现场讲解、观看视频、互动问 答,大家了解到摇奖设备的工作原理、数据封存及计奖等工 作。通过此次现场观摩,成员们更深刻地了解到体彩公益金 在教育助学及全民健身发展方面的重要作用。

据介绍,贵州省体育彩票管理中心曾出资20万元资助了100 名经济困难、品学兼优的在校学生,帮助贫困学子顺利完成学业。 青少年是民族的未来和希望,关注和帮扶困难学生是体彩公益 金的使用方向之一,也是体彩践行社会责任的体现。中国体育 彩票自发行以来,通过滋蕙计划、励耕计划、润雨计划、"体彩•新 长城助学"等公益项目,为数以千计的优秀师生减轻经济压力, 帮助他们顺利完成大学学业,将公益体彩的爱心火种持续传递。

开奖过后,一位见证团成员感慨地说:"以前因为接受助 学金知道了体彩,这次活动让我有机会走近体彩、了解体彩, 见证了一张张彩票背后的责任和担当,我会将体彩的微公益 理念内化于心,将大爱之心

与希望之火传递下去。" (省体彩管理中心供稿) 缤纷体彩

思想之光照亮"向学之心"

(上接第一版)

着力将学习书苑打造成为学院第一课堂,把习近平新时代 中国特色社会主义思想作为首课、主课和必修课,吉林杨靖宇干 部学院开设《学习习近平新时代中国特色社会主义思想》《习近 平总书记学党史悟党史用党史的启示》等沉浸式教学单元,综合 运用"展厅讲解+专题讲授+资料研读+沉浸讨论+总结提升"现代 教育理念,教育引导广大学员以博大精深的理论武装头脑、指导 实践,在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中建功立业。

"今后,我们将继续用好学习书苑,努力把学院建设成为 '立足吉林、辐射东北、面向全国'的习近平新时代中国特色社 会主义思想教育、党性党风党纪教育、革命传统教育、爱国主 义教育的创新示范基地,党员干部坚定理想信念,不忘初心、 牢记使命的实践教育平台,东北抗联精神和杨靖宇精神的挖 掘、研究、宣传中心,打造全国独具特色、极具影响力的红色教 育培训基地。"吉林杨靖宇干部学院常务副院长韩冬向记者介 绍,牢记使命担当,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会 主义推向前进,吉林杨靖宇干部学院步履坚实。